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ВСТУП 

 

Згідно Державного стандартуі початкової освіти (2018 р.) та Концепції 

НУШі особливе місце у процесі розвитку особистості учняі приділяється 

формуванню у нього 10 ключових компетентностейі та 9 наскрізних умінь, 

серед яких умінняі працювати в команді (співробітництво) та творчо 

мислити. Тому, першочергова увага педагогів та розробників навчально-

методичного забезпечення до Типових освітніх програм приділяєтьсяі тим 

формам, методам, засобам і технологіям, якіі через наскрізні вміння (читати, 

доносити думку, критичноі мислити, логічно захищати позицію, працювати в 

команді, творчо мислити та ін.) забезпечать формування ключовихі 

компетентностей в сучасних молодших школярів. 

Проблема формуванняі наскрізних умінь у школярів загалом та вмінняі 

співпрацювати відображено у працях К. Бабанова, І. Вітковської, Є. Задоя, 

О.Пометун, Л. Пироженко, І. Чередова,О.Ярошенко та інших учених. 

Особливості формування наскрізного вміння «творчо мислити» прямоі чи 

опосередковано висвітлені у дослідженнях А. Матюшкіноїі (проблемні 

ситуації у мисленні і навчанні), Г. Щукіної (проблема пізнавального інтересу 

в педагогіці), П. Енгельмейера (теорія творчості). Такі вчені як Л. Занков, 

О. Леонтьєв, Ж.Піаже поглибили теоріюі розвитку творчості та науково 

обґрунтували процес вирішенняі творчих завдань, чим створили підґрунтя 

для формуванняі досліджуваного вміння. 

Одним із засобів комплексного вирішенняі проблеми формування в 

учнів наскрізних умінь загаломі та вміння творчо мислити і співпрацювати, 

зокремаі є інтерактивне навчання, яке ґрунтується на засадахі особистісно 

зорієнтованого і компетентнісного підходів, що зумовлюєі чітке визначення 

результативної складової засвоєння змісту освіти. 
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Актуальність даної проблеми і значущість її дляі педагогічної практики 

зумовили вибір теми магістерського дослідження: «Формування у 

молодших школярів наскрізного вміння співпрацювати в команді 

засобами інтерактивного навчання». 

Об’єкт дослідження: організація навчального співробітництва учнів 

початкової школи.  

Предметі дослідження: педагогічні умови формування наскрізного 

вміння співпрацюватиі в команді молодших школярів засобами 

інтерактивного навчання.  

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевіритиі ефективність використання засобів інтерактивного навчання 

молодших школяріві на вміння співпрацювати в команді. 

Відповідно доі мети визначено завдання дослідження: 

1. Проаналізувати психологоі-педагогічну літературу з досліджуваної 

проблеми. 

2. Визначитиі зміст основних понять дослідження: вміння 

співпрацювати ві команді; дослідити сутність інтерактивного навчання як 

засобуі формування в учнів початкової школи вмінь співпрацюватиі в 

команді. 

3. Визначити стан сформованості наскрізногоі вміння співпрацювати в 

команді в учнів.  

4. Експериментально перевірити та проаналізувати педагогічні умови 

формуванняі наскрізного вміння співпрацювати в команді учнів початковоїі 

школи засобами інтерактивного навчання. 

Гіпотеза дослідження: рівень сформованостіі в учнів початкової 

школи наскрізного вміння співпрацюватиі в команді підвищиться за умови 

використання в освітньому процесі засобів інтерактивного навчання. 

З метоюі реалізації завдань застосовувались такі методи дослідження: 

теоретичніі методи: вивчення та аналіз фахових джерел зі метою визначення 

стану і теоретичного обґрунтування проблеми; аналіз, синтез, узагальнення 
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та систематизація; емпіричні методи: спостереження, опитування, бесіда, 

педагогічний експеримент (констатувальний, формувальнийі та 

контрольний); методи математичної статистики: кількісний таі якісний 

аналізи одержаних результатів обробка результатів експериментальноїі 

роботи та їх інтерпретація з метою обґрунтуванняі достовірності даних 

педагогічного експерименту. 

База дослідження. Кам'янська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 

Кам'янської сільської ради Глибоцького району Чернівецької області 

Практичне значення дослідження поляга є в том у, що його результати 

можуть бути використан і під час розробок урокі вв початковій школі. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

обговорювалися на засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(2022-2023 рр.) та представлено на міжнародних, всеукраїнських і 

регіональних конференціях. 

Публікації:  

Лазоренко Олена. Інтерактивне навчання молодших школярів як засіб 

формування наскрізного вміння співпрацювати в команді // Збірник наукових 

праць студентів і магістрантів педагогічного факультету Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка / Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка ; педагогічний 

факультет ; [відпов. секр. Н.В. Бахмат]. Кам'янець-Подыльський : Видавець 

Ковальчук О.В., 2023. Вип. XІX. С. 237-243. 

Структура кваліфікаційної роботи: робота складаєтьсяі зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Зміни, які відбуваютьсяі в сучасному українському освітньому 

середовищі і віддзеркалюютьі тенденції розвитку світової освіти, вимагають 

від вчителіві переорієнтації освітнього процесу на забезпечення умові 

формування учня-громадянина розвинутого демократичного суспільства, 

якомуі притаманна динаміка соціального прогресу, прискорене зростання 

інформаційногоі потоку. 

Великого значення в Концепції НУШ набуваєі аспект педагогіки 

партнерства між всіма учасниками освітньогоі процесу. Педагогіка 

партнерства (співробітництва) ґрунтується на принципахі гуманізму й 

творчого підходу до розвитку особистості. Її метою є створення нового 

гуманного суспільства, вільного від тоталітаризму і офіціозу. Головним 

завданнямі педагогіки партнерства є подолання інертності мислення, перехіді 

на якісно новий рівень побудови взаємовідносин міжі учасниками освітнього 

процесу. Це завдання реалізовується уі спільній діяльності учителя й учнів, 

учителя йі батьків, що передбачає взаєморозуміння, єдність інтересів іі 

прагнень з метою особистісного розвитку школярів. 

Однимі із засобів формування в учнів уміння співпрацювати, зокрема, є 

колективна та групова робота таі інтерактивне навчання. Обгрунтовані умови 

організації групової роботи, яка передбачає три етапи. Перший  підготовчий, 

деі учні працюють в парах. Другий  виконавчий, деі учні мають перші 

спроби працювати в групахі і виконують тільки репродуктивні вправи. Третій 

– творчий, учні працють в групах різного складу, пропонуютьсяі завдання 

творчі. 

Групова форма навчання дуже вдалоі реалізується засобами 

інтерактивного навчання. Сьогодні намітився перехіді від авторитарної 

педагогіки до гуманістичного розвитку особистості, від накопичення знань - 

до вміння оперувати знаннями, від «одноразової» освіти - до безперервної. 

Цей процесі є особливо актуальним сьогодення. 



63 

Можна вважати, щоі основним із ефективних шляхів формування 

творчої особистостіі у школі є використання інтерактивних форм іі методів, 

які дають змогу створити умови дляі тісної міжособистісної взаємодії, 

атмосфери співпраці. Саме заі таких умов можливе виховання особистості, 

підготовленої доі майбутнього, у якому необхідно розв’язувати проблеми таі 

приймати конкретні рішення. 

Використовуючи результати робіт, миі отримали дані, які підтвердили 

наше припущення. Ізі 30 учнів експериментального класу 17% (5 осібі) 

продемонстрували високий рівень уміння співпрацювати в команді, 70% 

(21 особа)  достатній рівень, 11% (3і особи)  середній і тільки 2% (1 особаі) 

показали початковий рівень умінь. У контрольному класіі 28 осіб рівень 

уміння співпрацювати в командіі нижчий. Високий рівень уміння 

співпрацювати в командіі мають 13% (3 особи), достатній  52% (15і осіб), 

середній  30% (9 осіб) і початковийі 5% (1 особа). 

Порівнявши дані, ми бачимо, що рівень уміння співпрацювати в 

експериментальному класіі зріс таким чином: високий рівень уміння 

співпрацюватиі в команді на 4% (1 особа), достатнійі на 20% (6 осіб), 

середній знизився наі 19% (6 осіб), початковий знизився на 3і% (1 особа). 

Порівнюючи дані контрольного класу, можемоі сказати, що рівень 

уміння співпрацювати майже неі змінився, але високий рівень знизився на 

2і% ( 1 особа), достатній підвищився на 10% (3і особи), середній знизився на 

8% (2 особиі), початковий не змінився. 

Експеримент, проведений нами ві 1-х класах Кам'янської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Кам'янської сільської ради 

Глибоцького району Чернівецької області, показав дієвість впровадження 

вмінняі співпрацювати в команді. 

Отже, можна зробити висновки, що використовуючи на уроках 

інтерактивне навчання, рівеньі наскрізного вміння співпрацювати в команді у 

молодшихі школярів зростає, а значить, наша гіпотеза доведена. 
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